Dobová kvadratura Pluta a Urana 
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I. 
Proč mnozí zápasí
Cítí se pod tlakem? Proč „zápasit“ máme? Co je ve hře?  Týká se to nejen kolektivní roviny – aktuálně ztělesněné zejména zápasem Ruska a Ukrajiny. Týká se to i života mnohých, snad všech „obyčejných“ jednotlivců. Jeden z nich mi řekl: neznám ve svém okolí nikoho, kdo by nějak „nezápasil“. Jenom to někteří o něco lépe zvládají…Jiní ne. 
O dobové několikaleté konstelaci, kterou tvoří kvadrát  Pluta v Kozorohu a Urana v Beranu a která má název „Kardinální klimax“, jsem opakovaně hovořila na různých přednáškách. Napěťové spojení dvou pomalých, dlouhodobě působících transpersonálních planet dává základní rezonanci současnému desetiletí. Tuto rezonanci protichůdných tlaků charakterizuji jako "sevřená pěst" versus "odmítavá dlaň".  
Čili Uran v Beranu – to je odmršťující, protestující, revoltující dlaň… Nu a Pluto je mocný spár, pěst zaťatá, natvrdlá, kamenná … A oboje na sebe prudce naráží, oboje se od sebe prudce odráží.
Pluto je mocná a mocenská energie, spojena s krizemi, s pověstnou VŮLÍ K MOCI a s bohatstvím. Již staří Řekové znali pojem plutokracie – totalitní moc bohaté oligarchie. V Kozorohu jsou takové tendence spojeny s konzervatismem, udržováním stutu quo, omezováním, ale také s autoritářstvím, poručnictvím a propojením státní a vojenské moci... 
Uran je energie emancipační, osvoboditelská, revoluční – Urana v jungiánské astropsychologii spojujeme s postavou Prométeha. (Viz kniha R. Tarnase: Prométheus a Uran, nakl. Sagittarius) V Beranu je Uran bojovný, pln energie, a dává se do urputného zápasu s mocenským establishmentem.  Jde o jakousi formu GIGANTOMACHIE….

Tyto energie spojené mnohaletým kvadrátem si nárokují být v popředí  v obou svých podobách, a to jak na kolektivní (národní a nadnárodní) rovině, tak  - především! – v osobním, individuálním životě lidí. My sami zakoušíme ve svém životě rezonance této Gigantomachie…
II.  
Individuální zpracování – sdílenými činnostmi 
V individuálním životě - podle osobních dispozic či tranzitů na osobní energie lze napěťovou konstelaci (aspekt) zpracovávat a integrovat, byť to není snadné. Na řadu možností jsme již přišli. V případě Urana (revoluce, prudká změna, nová skutečnost, nové aktivity…) a Pluta v Kozorohu (mocí mermo držet věci postaru…) jde např. o nový aktivní přístup ke skrytým zdrojům energie našeho života. Např. v podobě plodin. Semen či jader. (Jádro je symbolem koncentrované moci – ať už v podobě jaderné energie, nebo obilovin atd. atd.). Uran ve svých „revolučních“ snahách leckdy objeví něco staro-nového. 
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To se projevuje prakticky v denním životě např. zvýšeným zájmem o nový přístup ke „starým obilovinám“, o znovu–pečení (horkost resp. pečení souvisí s ohnivým znamením Berana) chleba z původnějších obilnin (špalda, žito, další druhy semínek). Více to vidíme např. v aktivitách facebookové skupiny Pečempecen. 
 Nebo se to může projevovat jako snaha znovuobjevovat (Uran) autenticitu (Pluto) tradiční „hroudy“ – oživení farmářství, původních českých potravin. 
Nebo to můžeme spatřit ve snahách renovovat staré věci, či dávat starých věcem nové užití.  
Znovuobjevování původní krajiny. Její přirozené autenticity (s mokřadly, luhy, lesy…) Snahy dostat – probojovat - do městské civilizace (Uran) kus autentické přírody. 
Nové metody pěstování rostlin – třeba s využitím starého přístupu z „plutonské mentality“, jakou je Japonsko. Tím mám na mysli patřičně drahé tzv. kokedamy  obr. převzat z http://www.kokedamy.cz/ 

Nebo návrat k původním ekologickým technologiím. Na své fcb stránce jsem např. upozornila na jednu z nich:
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Rostlinné výluhy a jíchy: skvělé hnojivo z plevele! - Užitková zahrada


 
To je další příklad pěkného vyznění dobové napěťové konstelace Pluta  - tentokrát  v podobě SMRT –ŽIVOT v Kozorohu (zemitý živel, půda, krajina) a Urana (změny, nápady) Nový přístup k "mrtvým" rostlinám, aby sloužily životu... Čistá, autentická "eko-technologie“…..
III. 
Problém INTEGRACE na individuální rovině
Mnoho lidí si tedy odžívá různými způsoby téma INTEGRACE oněch napěťových energií prostřednictvím různých vnějších aktivit a činností. Namnoze jim samozřejmě vnitřně „podléhají“, horují pro ně a identifikují se s nimi. Jak jinak – když ta dobová rezonance není jen venku. Rezonuje námi. Rezonuje v nás.
A tak je potřeba se ptát, jak jsme individuálně schopni skrze sebe sama vyjít vstříc požadavkům těchto dramatických energií, jak hledáme cestu ke zpracování jejich napětí a protichůdných sklonů, jak je navzájem „vyladíme“ a dáme jim vhodnou integrační formu. Protože právě o to jde.
Jak jít NOVĚ na STARÉ formy života. Tak aby byly zničeny a zároveň aby se transformovaly (Pluto) a zformovaly (Kozoroh) do nové (Uran), vitální (Beran) podoby. To je, jak jsem již uvedla, na individuální rovině řešitelné. Je to napínavá dlouhodobá výzva s pozoruhodnými životními variantami, které je nutné individuálně, svobodně a aktivně (Uran v Beranu)  autenticky a prakticky realizovat (Pluto v Kozorohu).

Můžeme se pokusit si to uvědomit prostřednictvím klíčových pojmů, v nichž se zrcadlí paradoxy, protimluvy těch dvou klíčových energií. Mají přitom přes svou paradoxnost vytvořit integrované, autentičtější formy nového života:
pustit a držet; individuálně a kolektivně (totalitně); 
nově a postaru; revolučně a konzervativně; 
svobodně a bezmocně; nezávisle a závisle;

upřímně a manipulativně; přátelsky a ničivě; 
otevřeně a skrytě (bytostně); 
jiskřivě a temně;  
atd. atd.
Jakou pro to najdeme životní autentickou integrovanou formu je individuální úkol.
Jak mohu pozorovat, nejčastěji je to téma pro vztahy. Uran v Beranu je totiž na ose protilehlých znamení s tematikou Já na jedné straně (bezděčné, instinktivní Já ve znamení Berana),  a tematikou ti druzí  (což je protilehlé znamení Vah). 
Druhé klíčové téma  a pro nalezení autentického uplatnění ve společnosti (Pluto v Kozorohu je na ose Společnost a Domov).

Ve vztazích, jakož i dalších oblastech osobní individuace, máme najít svou jedinečnost, autenticitu, ale i schopnost sdílení se – jak přátelského (Uran), tak symbiotického (Pluto).
Způsob realizace, nasměrování možných výzev, nesnází, úkolů je samozřejmě mnohem víc. Odvíjejí se od toho, s jakými archetypy (v podobě planet a bodů), se dobová konstelace setkává v individuálním horoskopu, s jakými oblastmi (domy) v něm rezonuje.
Například u mne jednou z mých životních variant se stalo to, že jsem se svým  už dosti vyhraněným (autentickým) a prakticky usazeným světonázorem (Pluto v Kozorohu, v opozici na tranzitového Jupitera) vystoupila na veřejnost (Pluto mi tranzituje přes počátek 10. domu, přes tzv. Medium coeli, které právě je spojeno s tematikou „služby pro veřejnost“ ). Učinila jsem tak prostřednictvím aktivit (Beran) na Facebooku a internetu (Uran),  které  ovšem zpracovávám v ústraní (Uran v Beranu mi tranzituje 12. domem). Nebyla to pro mne nijak snadná záležitost, trvala delší dobu, a musela jsem se při ní „konfrontovat“ se svými protikladnými sklony. Jeden z nich samozřejmě byl se na to všechno vykašlat…

IV. 
Konkrétní projevy na mundánní rovině

Ovšem na kolektivní rovině je napěťová dobová konstelace vždy vyostřenější, jednodušší, "primitivnější", obtížněji se „zvládá“, je hůře zpracovatelná. Její průběh mívá podobu protichůdných a konfrontačních sil.

V současné době je nejblíže vysoce labilní ohnisko tohoto napětí na Ukrajině. Astropsychologicky je „zajímavější“, co se děje s Ruskem. Ukrajina – ta je pro Rusko v podstatě jen nejpříhodnější aktuální záminka pro trvalejší velkoruské sklony. 

Proč aktuálně Ukrajina? Snad proto, že Ukrajinci nejvíce ztělesňují v prostoru bývalého Velkoruska (či VelkoSovětska) zřejmě nejvíce emancipační energii (Urana, byť tak trochu na méně kultivovaný způsob, méně evropský způsob.)  Ukrajina je tak trochu banderovská.  Velmi zjednodušeně řečeno – ukrajinská „mentalita“ toužila po nezávislosti stůj co stůj. I kdyby to znamenalo se na čas spolčit s „ďáblem“. A tak se představitelé Ukrajiny – což byli na čas výrazně banderovci - na čas spolčovali se Stalinem, nebo naopak s Hitlerem, po válce čekali podporu pro svou emancipaci od Západu atd,.) Velmi průkazně to dokládá výborný dokument ČT Banderovci (2010), který byl v letošním dubnu znovuuveden na obrazovce ČT - viz http://www.ceskatelevize.cz/porady/10267432275-banderovci/410235100021006/ .
Přestože původní Ukrajinci byly po „začlenění“ Ukrajiny do Sovětského Svazu nesmírně decimováni (nemluvě o pohromách za druhé světové války), namnoze zbylí přesídleni atd., „duch místa“ a duch původní mentality zde stále přebývá, a aktualizoval se.
Zásadnější je však situace Ruska (a k tomu se zřejmě brzy vrátím v dalším článku). Protože je Rusko principiálně „velkomocenské“, tak za soudobé konstelace rozhodně ztělesňuje Plutovu mocensky ujařmující stránku, jeho horší a primitivnější projevy. Moc lidu začíná být ztotožňována s mocí jednoho vůdce, oboje je pak ztotožňováno s mocí státu. (Svého času to vtělilo Hitlerovo Německo do úderného pěstního sloganu „Jeden národ, jedna říše, jeden vůdce“.) Problém Ruska je dnes problémem stínového Pluta a jeho nejhorších projevů, toho, co lze označit jako zlo.

Každá napěťová energie, aspekt má tendenci k různým projevům; vzniká množství „kombinací“. Když zůstaneme u situace Rusko/Ukrajina, lze základní kvadraturu Pluto / Uran – která bude trvat i poté, až se nejprve Mars, a pak Jupiter z tranzitů odloučí – můžeme najít následující projevy (zdaleka je nevyčerpáme):

Ukrajina bojuje (Uran v Beranu) za svou nezávislost (Uran) jakožto svou „genetickou“ dispozici (Pluto) – viz zmíněný dokument.

Rusko chce vydobýt (Uran v Beranu) zpět svůj mocenský vliv (Pluto) a připojit urvané oblasti do svých státních hranic (Pluto v Kozorohu).

Na různých stranách se pak odehrává informační (Uran)  zápas o moc (Pluto), což především zprostředkovává Internet (Uran) – tajné informace, virové útoky, dezinformace apod.
V současné době  duben – květen 2014 se situace více zdramatizovala a radikalizovala přítomností dalších dvou napěťových energií, dalších archetypů. Spolu s s mocenským Plutem a vzbouřeneckým Uranem vstoupily do hry bojovný Mars a expanzivní Jupiter. Společně všichni čtyři vytvořili konstelaci zvanou Velká kvadratura (Velký kříž). 
V. 
Velká kvadratura:   Pluto + Uran + Jupiter + Mars
V současné době se k aspektu Pluto/Uran přidaly důrazné energie, které symbolizují Jupiter a Mars. Dohromady tak vznikl tzv.. Velký kříž (Velká kvadratura), tedy spojení čtyř kvadrátů a dvou opozic. Protože každá ze zúčastněných energií chce na sebe převzít "vůdčí roli" a žádná z nich není "pasivního charakteru", je tato kvadratura mimořádně "napružená" a dynamická. Je aktuálně dramatičtější než ona mnohaletá kvadratura Pluta a Urana (byť ta všemu vtiskuje základní charakteristiku!!)
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Zopakuji tedy, že současná Velká kvadratura má základní téma v „přetlačování“ se dvou základních zápasivých energií, kterými jsou: 

a) „držet, nepustit, uchvátit“ (mocenský syndrom) (Pluto)
b) a na všechno se „vykašlat“, nad všechno se povznést (Uran)
To je mocně podepřeno „dynamem“ (a dynamikou) v podobě Marse a a Jupitera.

Mars, symbol aktivity a agresivity, je ve znamení Vah, které symbolizují vztahy. Mars tedy symbolizuje aktivitu/agresivitu ve vztazích. Na mundánní (kolektivní, národní, světové) rovině  se to týká mezinárodních vztahů. Ačkoli Váhy spojujeme s diplomacií, Mars do nich vnáší bojovnost „kdo z koho“Je-li ve Vahách Mars, jde o podmanění, či o to, kdo bude mít navrch, kdo se koho zmocní. (Ano, na individuální rovině to může mít sexuální charakter, kdy od hněvu je krůček k sexu. Ale na mundánní rovině…? Škoda…)  
Další dynamická energie, Jupiter, je symbolem „překračování“ hranic, bouřlivosti, ale také mezinárodního práva (pokud jde o mundánní rovinu). Jupiter je aktuálně ve znamení Raka. Znamení Raka na mundánní rovině se spojuje s krajinou nějakého národa, prostorem obývaným nějakým národem. Na kolektivní rovině tedy může Jupiter symbolizovat spravedlivé uspořádání (Jupiter čili řecký Zeus byl ochráncem „mezinárodního“ práva) práv lidu a krajin. Anebo naopak může Jupiter v Raku symbolizovat rozpínavost nějakého národa, překračování hranic nějaké krajiny. 
Zjednodušeně naznačeno, jde o dramatické střetávání následujících protichůdných sil:

1) staré mocenské struktury a reakcionismus (Pluto v Kozorohu)

2) nové nároky krajně revolučního rázu (Uran v Beranu)

3) možný sklon k rozpínavosti nějakého národa (Jupiter v Raku)
4) sklony ve vztahu (vztazích) mít „navrch“, zvítězit v nich (Mars ve Vahách)

Současná Velká kvadratura (Velký kříž) má v sobě dynamiku, která pomaleji působícímu kvadrátu Pluto/Uran dává „šťávu“ a uvádí ho do pohybu. Do drkotavého pohybu ozubeného kola. Pohybu, který  nejde zastavit a nelze s ním momentálně „spočinout“. Pohybu, který má v sobě mnoho neklidu a tlaku. 
A protože je to průnik CYKLŮ Pluta a Urana, Pluta a Jupitera, Urana a Jupitera, které podbarvuje dynamický Mars, jde o mnoho výzev pro náš život. Výstižně a inspirativně pojednává o výzvách a nárocích těchto a dalších cyklů kniha Markuse Jehleho: Astrocykly (Jak můžeme utvářet svou budoucnost), nakl. www.sagittarius-rs.cz .
VI. 
Koho individuálně ovlivňuje Kardinální klimax, resp. Velká kvadratura?
Při aspektech na horoskop narození? 
Ale ať už sympatizujete více s tou či onou stranou, nebo od toho odvracíte zrak, zakoušíme tuto dobovou napjatou atmosféru všichni.

Působení dobových konstelací se ve vztahu k individuálnímu životu, ve vztahu k individuálnímu horoskopu zvažuje jen pro případy, že tranzitující pomalé nadosobní planety vytvářejí přímo aspekty k planetám v radixu (horoskopu narození).

Zejména napěťové hlavní aspekty pomalých, tzv. transpersonálních energií (jejich energie je intenzivní a dlouhodobě působící), které symbolizují Pluto či Uran, vytvářejí zásadní a náročné životní výzvy. Těm je třeba vyjít vstříc a zpracovávat je na několikerý způsob. 
V případě tranzitu Pluta je to požadavek na autenticitu. Ten se ovšem neobejde bez krizí a pocitu někdy strašlivého tlaku, který na nás doléhá. A to v oblasti a ve vztahu k životním formám (což naznačuje horoskop), které tranzit Pluta (plutonia) ozáří, umrtví, znicotní – aby prověřil jejich skutečnou hodnotu, sílu, životaschopnost, schopnost proměny. Pluto se projevuje v krajnostech. Jak v mocenských a manipulativních výronech, tak v pocitech marnosti, znicotnění, naprosté bezmoci. Dobře to popisuje H. Sasportas v knize Planety a znamení v domech horoskopu (nakl. Sagittarius). 
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Pluto je možné po dlouhou dobru „nevnímat“, utíkat před ním. Bránit se mu. Např. tak často se objevujícím  sklonem odvracet se od „ošklivostí“ světa, ladit se na pozitivní myšlení apod., vymýtit ošklivé mediální zprávy, odvrátit se od obrazů násilí ve světě, upínat oči na to, „aby byly všechny bytosti šťastné“ apod. Vnitřním nárokům Pluta se tím však nezabrání, jenom se hromadí v našem životě jako „jaderný odpad“.  A ten je nebezpečný. Sasportas píše, že Pluto učiní všemu rázný konec. Přetlak jeho energie si zjedná průchod – a bývají s tím bohužel spojeny dramatické události, a někdy  také nevědomé destruktivní a sebedestruktivní projevy.
Tento „útěk od nároků Pluta“ (které o sobě dávají vědět krizemi, pocity moci a bezmoci) může nevědomě podpořit to, že se hladčeji projeví druhá strana dobové konstelace, a sice hladký aspekt Urana na osobní horoskop.  Např. tranzitující Uran může vytvořit hladký trigon na osobní planetu v radixu (např. Slunce), pak se tranzit Pluta jakoby dostává na druhou kolej (vůči Slunci); při sextilu tranzitujícího Urana vytvoří Pluto dokonce nebezpečný (odmítaný) kvinkunx; při konjunkci tranzitujícího Urana třeba na nativní Slunce může dojít v současném dobovém „vodnářském“ klimatu ke snazší identifikaci (Slunce symbolizuje vědomí) s energií symbolizovanou Uranem, zatímco nepříjemné nároky Pluta v tranzitové kvadratuře jsou vytěsněny. Ale – když budeme velmi volně parafrázovat „otce Freuda“ – vše vytěsněné se vrací s destruktivní silou….

Nejinak je tomu s opačným případem, kdy hladší aspekt vytvoří na klíčovou osobní energii Pluto. Pak může být zanedbána energie Urana, která však zničehonic (je-li vytěsněna) může šokujícím způsobem převrátit náš život takříkajíc naruby.

Když navíc uvážíme téma vztahů, a když  k tomu připojíme ještě tematiku přenosu (prožívání vlastních energií bezděčně prostřednictvím druhých lidí), pak je dobová konstelace na vztahy vskutku náročná.  Jeden z dvojice se může nevědomě více „ujmout“ např. plutonických energií (ujařmování, reglementování, manipulace) atd. Druhý z dvojice se pak může více ujmout – samozřejmě spíše bezděčně, nevědomě – tématu vzpoury. Může to s ním „cloumat“, nejradši by utekl, „vyskočil“ z kůže….
A jak jsem již uvedla. Současný Velký kříž rozpohyboval energie Pluta a Urana (tu základní rezonanci). Drkotavá dynamika Velkého kříže  oživila i témata i těch horoskopů, kde nemusí být přímo aspekty tranzitujících pomalých planet na nativní planety. Proč? Dobová konstelace totiž působí i při obdobných konstelacích v horoskopu na základě principu podobnosti, na základě podobné rezonance. 

Také při analogických konstelacích v nativním horoskopu!!
Vliv dobové konstelace nemusí dokonce vytvářet nutně tranzity na naše osobní planety! Stačí, rezonuje-li s něčím z našeho radixu (tj., máme něco z toho v radixu) a už to vibruje. Například celá jedna generace (lidé narození v 60. letech) mají víceméně konjunkci (bezprostřední konfrontaci) energií Pluta a Urana. (To je případ Ivety.B.). Jsou-li z důvodu jiných svých konstelací citlivější, labilnější, mají-li tendenci k jisté osobnostní dualitě, nebo si navykli prožívat svá protikladná témata prostřednictvím vztahů, je nabíledni, že i oni jsou mimořádně zasaženi rezonancemi dobové konstelace, byť nevytváří  bezprostřední aspekty k jejich planetám.  Rezonují jaksi od narození těmi problémy, které jsem v souvislosti s dobovou konstelací, případně s Velkým křížem, naznačila. Prožívají od narození témata útlak/svoboda, rozpínavost/bezmoc atd.. ve svém individuálním životě a vztazích. A mohou se dokonce stát „obětními“ beránky kolektivní rezonance…
Je tedy úkolem pro nás se pokusit na individuální rovině uvědomit si, vyjít vstříc a zpracovávat tyto náročné energie. Převzít odpovědnost – a nevidět „kozla zla“ jen v něčem mimo nás, jen v někom druhém. (Ovšem nezapomeňme, že zlo reálně existuje. Takže bychom neměli sklouznout do jednostranné vodnářské inflace typu „nechť jsou všechny bytosti šťastny“… Vše má svůj Stin… anebo ho svou jednostranností vyvolává….) 
Můžeme se samozřejmě realizovat tím, že se zajímáme, polemizujeme a angažujeme ve vztahu k tomu, co se týká kolektivních (politických, mezinárodních, ekologických atd.)  témat zmíněné dobové konstelace.
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Můžeme se toho ujmout v umělecké tvorbě. V psychologickém zaměření (kde nesmíme zapomenout, že prostřednictvím druhých poznáváme sebe…) Lze to prožívat zástupně (přenosově) třeba i skrze zvířata, např. domácí (téma pes versus kočka). V mnoha aktivitách a sebepoznávacích možnostech, v nichž bychom lépe přicházeli na kloub tomu, co jsme doopravdy každý zač, a získali moc nad sebou samými. (Lidé to zdání mívají. Ale zpravidla netuší, co je „ovládá“ a co jim sedí za krkem…)  „Zápasit“ (je-li možné takto nazvat proces individuace)  musí každý opravdu především se sebou. Každá rezonance, každá konstelace je k tomu výzvou a inspirací…
© Lenka Adamová, 2014-05-08
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